



一叶舟,一个少年,一只孟加拉虎

□记者 崔迎

恐怖海难、人兽大战、极速飞鱼、夜光鲸鱼、孤岛萌物、食人魔岛……这些充满想象力的奇幻元素神奇,在3D大片《少年派的奇幻漂流》中表现得美轮美奂。昨日,由奥斯卡获奖导演李安执导的3D大片《少年派的奇幻漂流》终于在我市首映。

评镜头画面 美得炫目OR看得发晕

《少年派的奇幻漂流》是李安的首部3D电影,他将自己的野性放在了打造这样一个奇幻冒险故事上,耗时4年将“不可能被影像化”的同名畅销小说搬上大银幕。诸多“卖点”,实在吊足了观众的胃口。

看片之后,不能不夸赞影片画面极其唯美。影片一开始,动物园那些可爱的动物都被李安栩栩如生地搬进了电影院,虎的出场以及飞翔的鸟,可以让观众身临其境,感觉自己置身于园内。在海难部分,主人公“派”遭遇船难的段落更是媲美《泰坦尼克号》,加上3D以后更加震撼,让人身临其境觉得风浪要将自己淹没,暴

风雨与海浪看上去就像是击打在观众身上一样,还有在海上漂流时有成千上万的飞鱼迎面飞来,感觉真实而震撼。果不其然,由大导演李安操刀的3D大片十分了得。

此前片方曾拿影片是下一个“阿凡达”来宣传,但观后发现“派”与“阿凡达”有着截然不同的质感,“派”的丰富与波澜起伏,深沉与深不可测是无法被企及的,影片一次次把置身的环境勾勒成童话世界,又一次次完全颠覆成噩梦与地狱……每个画面都紧紧抓住了观者的视觉神经,有影迷十分感慨:“视觉盛宴心灵洗礼,身心各种愉悦,只是全程无尿点,憋得好辛苦。”但也有影迷吐槽:“整部片子中海的镜头太多了,看得都晕过去了!”

品奇幻故事 在童话世界里坐“过山车”

“奇幻漂流”始于一场灾难,一场暴风雨过后,印度少年“派”和一只鬣狗、一只断了一条腿的斑马、一只猩猩以及一只孟加拉虎一同被丢进了太平洋上的救生艇中,开始了他的漫长“旅

程”——最后只剩下少年“派”与老虎在海上共同漂流227天,历经意想不到的生存困境最后获得重生。恐怖海难、人兽大战、极速飞鱼、夜光鲸鱼、孤岛萌物、食人魔岛这些充满想象力的奇幻元素让观众在观影时目不暇接,观者如同坐上了童话世界里的“过山车”,时而大笑时而流泪,忽惊忽乍。

在此,不能不说影片视角奇特,在叙事本质中结合海上冒险与如梦似幻的心灵沉思,故事中总有关乎人性、生存意义和信仰的心灵主题,直抵心灵深处。许多走出影院的观众都说感动得落了泪:“唯美、绚丽、壮观的海洋风景,但更美的是人类顽强求生之美。孤身,一舟,恶虎相伴,深陷渺渺大洋,简直就是一部充满坚韧、勇气、智慧的生命赞诗!”但也有观众难有如此心境:“节奏缓慢,讲述冗长,完全是靠技术取胜!”

论不同的版本 你认为孰真孰假?

当故事与视觉交换情感,哲理又与现实交

换依据,观众才开始真正接触影片的核心——结尾时有着无限隐喻的另一个陈述:幸免于难的水手、厨师、派以及他的母亲四人在太平洋中如何挨过227天以至于最后仅剩一人……观众在真正的结局面前目瞪口呆。

真相太过残酷,看过影片,观众还是难以相信主人公经历里的两个版本哪一个才是真实的。奇特的部分在影片里浓墨重彩,看似现实的经历只是派嘴里轻描淡写地讲出来,所以人们会拒绝真相,从而选择这个比梦境还要绚丽,比信仰还要激动人心的“记忆”。对此,也有观众还在不停地较真:“这部片子像一部纪录片,却藏着隐喻,两种版本信哪个?是宗教还是幻觉还是真实?电影主题晦涩,镜头虽然美轮美奂,3D效果也尚佳,但对大部分中国观众来说,必然产生理解上的困难……”但更有影迷反驳说:“美轮美奂的场景如一场梦与哲学,是信仰与理性的完美对话,孰真孰假其实并没有那么重要!”



麻辣烫

赵本山再上春晚 观众能否“买账”

□古舟

“我现在脑子里已经有11根钉子了。只要我能站起来,就一定会上2013年春晚。”赵本山只要出现在公众面前,永远绕不过春晚的话题——在投资1亿多元的“刘老根大舞台”长春旗舰剧场开业盛典上,赵本山放出了这样的“狠”话。

话说到这个份上让人感到一丝悲壮。赵本山连续20年的春晚小品王在龙年春晚被哈文终结。缺了赵本山的龙年春晚小品缺少亮点,但对整体的精彩并没有多大影响。今年哈文会晤赵本山,本山随后放出上述狠话,其实是在向哈文表决心。

一提赵本山就想到春晚,一提春晚就想到赵本山,这不知该算做赵本山的成功还是春晚的遗憾?毋庸置疑,赵本山是因春晚起家的。赵本山依托春晚将自己的事业做大做强,从一个农民二人转演员到今天拥有本山传媒帝国。近年来,作为传媒核心人物的赵本山健康堪忧,自然让人联想到了接班人。他的弟子中,小沈阳曾红极一时,被赵本山及时遏制了上升态势,小沈阳一点不敢造次,“一切听师傅的”成了他的口头禅。其余那些徒弟,缺少广泛的关注度,也就昙花一现,谁能支撑起本山帝国并延续它的辉煌?

这也许是赵本山最头疼的问题。只靠几部电视剧,已经很难达到推新人的巅峰状态。毕竟,喜欢农村题材电视剧的观众有限,观众早对《乡村爱情》系列审美疲劳了,探索文化体制改革改革的电视剧《不是钱的事儿》也不成功。强心针,还是要依赖春晚。这就不难理解,为什么赵本山脑海里放了11个支架还要上春晚了。赵本山之于春晚,态度明显不同往常,“我不排斥与南方的笑星如周立波等人合作”,“我的春晚小品也可以是城市题材”,这话听上去与其说是赵本山的转型,不如说是他的低姿态,他的妥协。

近年来,随着社会的文明进步以及大众艺术品位的提高,对本山小品品位的质疑声越来越多。这大概也是春晚导演哈文痛下杀手,宁肯不要收视率,也不与赵本山妥协的原因吧?

赵本山之于央视春晚,可以是炒作的话题,可以是关注的噱头,但绝不是非要不可的。当下本山集团正值发展壮大期,有一大群弟子等待让师傅带红,春晚是最好的舞台,只要能连年登上春晚,人气就在。赵本山对春晚一往情深可以理解。

老百姓需不需要赵本山难说,但赵本山需要老百姓支持倒是真的,赵本山再上春晚,观众还买账吗? 摘自《齐鲁晚报》



微语录



@HKChannel:最近12位龙妈为慈善,同自己的仔子女女帮一个商场拍摄明年的月历照。

背景:据悉最近有12位龙妈为慈善,带着自己的宝宝帮一个商场拍摄一年的日历。而陈慧琳、杨思琦、杨千嬅、文颂娴、谷祖琳、陈自瑶、李乐诗、姚嘉妮在内的多位明星母亲也是受邀拍摄温馨照片。而此次也是陈慧琳的小儿子和杨千嬅的儿子首次正式曝光在媒体面前。



@高圆圆:姐是用生命做了一个真实的鬼脸

背景:近日,网上一张2003年内地版《倚天屠龙记》的拍摄花絮照引来关注,照片中4位女主演不顾形象,卖力做鬼脸,而高圆圆则尤为突出,在四人中做鬼脸最“敬业”,被网友调侃是“用生命在卖萌”。没想到高圆圆本人也看到了这张照片,还大方在微博转发并调侃自己的鬼脸造型:“姐是用生命做了一个真实的鬼脸。”令网友忍俊不禁。



@黄奕:多晒太阳多补钙,多做运动少发呆,千万别因为天冷而给自己找各种不去健身的借口哦。

背景:最近一直有传闻内地女星黄奕已结婚并怀孕数月,更被曝将赴美国安胎待产。而黄奕方面则一直三缄其口,没有承认这一喜讯。近日,黄奕在微博中晒出一张自己在海滩晒太阳的自拍照,照片中黄奕并未露出身体,身边的比基尼美女均为金发碧眼的外国人,似乎身处海外。而其传言中的老公在微博中也透露自己已在美国。看来黄奕怀孕赴美待产的传言也并非空穴来风。

@成龙:《十二生肖》12月20日上映倒计时。他,你们都认识吧?其实他也爱看动作片!

背景:成龙新片《十二生肖》即将于12月20日上映,日前身在美国的成龙也不忘为影片卖力宣传,不仅找来了好友、好莱坞巨星威尔·史密斯一家拿着可爱的熊猫玩偶拍照,还与前美国总统克林顿合影,克林顿手拿两个玩偶,十分开心,有如此大牌做宣传,让网友对影片更加期待了。



八卦阵

西游情结不灭 超级大片有望

□韩浩月

周星驰和华谊兄弟合作的大片《西游·降魔篇》,把档期定在了2013年春节,并发布了海报和概念预告片。

通过预告片来看,周星驰的新电影应该是部充满了想象力、武侠精神、格调略带阴郁的作品,它大概的样子,应是《哈利·波特》与《功夫》的合体。再进一步说,还要有些《大话西游》的“后现代主义”味道。总之,观众对4年没出新片的周星驰寄予的厚望良多,一条制作粗糙的预告片,显然不能满足观众对这部新片的期待。

周星驰拍西游题材的传闻,曝光已不是一次两次了,这次总算消息落定。只不过,作为周星驰的影迷,欣慰之余,也略有失落——周星驰终究还是选择了胜算最大的西游题材,而没有进行新的尝试。他在接受采访时,只重点谈到如何做出一部3D水平赶超好莱坞的电影,而在诠释如何做好《西游·降魔篇》的故事时惜字如金。国内企业已经收购了国外最好的3D制作公司,在技术上赶超好莱坞不是奢望,在故事上赶超才是,星爷应对自己讲故事的能力更多一些信心。

拍西游题材,有华谊兄弟推动的成分,但我猜更多方面是周星驰的西游情结不灭。上、下两部《大话西游》,让周星驰成为一代大学生心目中的大师,让他走进了北大讲堂;他饰演的至尊宝形象,成为全民情圣角色中最广为人知的一个。周星驰以《大话西游》为代表的作品,更是为网络文化奠基——戏谑、解构、颠覆等语言方式至今仍网络文化中保持巨大活力。

尽管《长江七号》等近期作品与影迷的期待有一定距离,尽管个人的曝光率日益降低,但毫无疑问周星驰还是最有票房号召力的华语导演、演员之一,他的商业价值以及西游题材的先天优势,会让《西游·降魔篇》在2013年备受关注。一旦制作水准基本达到甚至超越期待,它很有可能成为片方所宣称的“超超超超……级”大片。希望周星驰能从此一年拍一部电影。

遗憾的是,星爷老了,不愿出现在主演阵容名单里,而选择了只担任导演。至尊宝也许就此成为永恒。这样也好,让过去的过去,请星爷带观众去他创造的未来。

GREE 格力 掌握核心科技

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技进步奖

格力1赫兹,好变频 搜索 好空调·格力造 www.gree.com